

“环卫苦寒,心洁人高” 七万元失而复得后,失主这样赞老张

荥阳环卫工老张身患糖尿病,吃低保,贷款供俩孩子上大学 巨款面前咋就不动心?他说“再穷也不能吃外财”

7万元现金,你捡到后会怎么做?荥阳环卫工人张西林会斩钉截铁地说:“不吃外财!”张西林的家庭非常贫困,在村里属于低保户,他又身患糖尿病,还贷款供养着两个孩子上大学。老张说:“拿了那个钱,那就要了别人的命!”这7万元现金是一位在荥阳做工程的包工头给100多名农民工领取的工资。

晚报记者 王战龙 文/图

捡到七捆百元大钞 苦寒环卫工立即找失主

5月30日,荥阳塔山路环卫工人张西林和往常一样,开始了一天的保洁工作。9时左右,他发现远处有人倒垃圾,垃圾扔在垃圾筒旁边就匆忙离去了。老张在清理垃圾时发现,有一个沉甸甸的纸盒,打开一看,里面有几捆百元大钞,整整7万元。

老张急忙寻找扔垃圾的人,他沿街挨家挨户打听,可一上午都没见失主出现。老张寻找失主未果,就向单位领导进行了汇报。荥阳市环卫处得知情况后,一方面派人妥善保管现金,一方面多方查找,但是时间一晃就是十几天,失主还是没有出现。

老张只收锦旗 不收失主一分钱报答

“我以为再也找不到这些钱了!”6月18日上午,失主老李在一位姓戴的好心人带领下,终于出现了。老李感动得热泪盈眶,不断地说:“感觉意外!”他当场拿出4000元钱酬谢张西林,但是老张说什么也不肯收。

老李说自己是开封人,带领100多名农民工在荥阳一家工地打工。那天他从工地结算了一部分工资共7万元,正准备核算后发放,谁知道突然有急事,还没来得及给工人发工资就匆匆启程去了外地。临走前,他把钱藏在家里的一个纸盒中。

谁知,老李的女儿在整理房间时,误把那纸盒当垃圾给扔了。一个星期后,老李从外地回来发现钱丢了,一家几口人四处寻找,但想着大街上人来人往,又过了那么长时间,都认为不可能找回这笔钱了。最后抱着试试看的态度,他们来到扔垃圾处附近进行打听,才得知钱被环卫工人捡到了。



老张谢绝了失主拿出的4000元酬金,只接受了他们送来的这面锦旗

看看老张的家:患重病吃低保,贷款供儿上大学

7万元对于任何一个普通人来说,都是个巨大的诱惑,但张西林面对这7万元没有丝毫动摇,难道是因为他的家庭条件比较优越?恰恰相反。

荥阳塔山路一间矮小的民房就是张西林的租住地。60多岁的他,一脸憨厚的笑容,刚给在平顶山上大学的女儿寄钱回来,

正在烧火做饭。在他身后,一间低矮阴暗仅有10来平方米的小房子里,堆满了捡来的东西。一张小床,一台14英寸黑白电视机,还有门口用几块砖垒起来的临时灶台,这就是老张的家当。

老张说,房子是租的,一个月租金50元,他老家在荥阳高村乡。“家里条件

还不如这呢!”患有糖尿病的老张,两个孩子都正在上大学,他们家在村里属于低保户。为了供养两个孩子上学,1997年他就来到荥阳当环卫工人,妻子去年也因没钱就医而去世。记者注意到,老张的午饭只有稀饭没有菜,他笑着说自己很少吃菜,有时候就是腌些萝卜、洋葱,能吃一个多月。

一个穷人的信念: 再穷不能 吃外财

问及捡钱的事,老张显得很平静,只有几句非常朴实的话:“别人丢了钱,那肯定着急!不给?拿了那个钱,那就要了别人的命!”他说虽然家里穷,但从来没有想过把那笔钱据为己有,有人开玩笑问“现在后悔不”,老张很严肃地说:“后悔啥!捡钱还给别人是天经地义的!”他还说,农村有句老话,“再穷不能吃外财”。

老张现在一个月480元的工资,还是今年刚涨的,所有的生活来源就是这480元和低保补助,每月除了支付部分生活费和自己近200元的医药费外,都攒下来供养两个孩子上学。他说,俩孩子上学的钱都是贷款来的,到现在一分钱也没还上,现在就是每个月坚持还利息。老张说当环卫工人有个“优势”,平时在打扫街道时,可以顺便捡垃圾,也算是增加点家里的收入吧。

“坚持一下生活就会好的!”老张说,自己的儿子马上就大学毕业了,只要儿子一参加工作,家里的生活负担就会减轻。

线索提供 刘松峰

奥运火炬正式公布,北京奥组委授权、中国金币总公司同步发行火炬高规格藏品 世界奥运史上第一套火炬金银砖诞生



【热点追踪】2007年4月26日,北京奥组委隆重向全球发布了“北京2008奥运火炬标志”,正式向全球公布了第29届奥林匹克运动会火炬方案和路线图,成为北京2008奥运会开幕前最重要的一项大事。为以最隆重的方式庆祝奥运火炬的诞生这一重大历史性大事,由北京奥组委和中国金币总公司相关领导出席,在上海举行了规模空前的超大型的新闻发布会,特向全球同步发行“世界第一套奥运火炬金银砖”,把奥运火炬的发布推至最高峰。世界第一套“奥运火炬金银砖”——北京2008奥运火炬高规格藏品是与奥运火炬标志公布同步发行的,一发行立即吸引了全球奥运收藏人士的关注。

全新突破,北京奥运带给世界的惊喜
据奥组委相关人员介绍,火炬是奥运的灵魂,是奥林匹克精神的象征,点燃它也就象征着奥运的开始,距奥运会还有400多天的时候发行奥运火炬金银砖,在某种程度上意味着奏响了“2008北京奥运会”序曲,以中国传统的“金银

砖”的形式来表现这套在2008奥运火炬公布时同步发行的高规格藏品,在百年奥运史上还是第一次,再次验证了在申办陈述大会上“北京将带给世界惊喜”的世界承诺。

每届奥运会都会涌现无数奥运纪念收藏品,并出现一两款明星级收藏品。2008年的北京奥运会自成功申办以来,终于出现了一款非同凡响的奥运纪念收藏品——“北京2008奥运火炬金银砖”。它不但是北京的骄傲,更是百年奥运史上的第一次。奥运火炬纪念品很多,但采用金银砖形式打造的奥运火炬还是第一次,这与中国文化不无关系。

据此我们走访了奥组委的相关人士,据他们介绍,“北京2008奥运火炬金银砖”的“砖”形设计,体现的是中国“天圆地方”文化精神;纯银象征中国举办奥运的诚意与友谊,纯金则象征奥运之火在中国永不熄灭,成为中国发展与世界和平的永恒之火。而“砖”在中国的地位更是举足轻重,自秦砖汉瓦以来,“砖”一直成为中国人尊贵的象征,秦砖进入国家博物馆,长城上一块普通的古城砖也是价值不菲;金银砖更是历来中国家庭传世的镇宅之宝,何况是如此重大历史意义的“奥运金银砖”,相信几年、几十年后其必将成为收藏家族中最为骄傲的传世之宝。奥运之火总有一天会在北京熄灭,然而“北京2008奥运火炬金银砖”却将让它在我们身边永远燃烧。

2008克纯银,29克的纯金,13800元的超低首发价格面向全球同步发行

此火炬金银砖采用2008克纯银镶29克的纯金制成,采用世界顶级造币工艺,由上海造币厂精心打造,达到国际顶级水准,全球仅限量发行8000套。正面是北京奥运火炬图案,背面是天坛和北京奥运会的“中国印”,整个火炬的设计理念完全体现了北京奥运会“同一个世界,同一个梦想”的奥运理念。

2008克纯银打造象征着2008年中国举办奥运的诚意与友谊,29克纯金则象征着第29届奥运之火在中国永不熄灭,成为中国发展与世界和平的永恒之火,从古至今,金银砖象征着吉祥、富裕,本身就具有保值、增值的功能,奥运火炬金银砖既保持了传统金银砖的投资价值,又是奥运收藏

的一次全新突破,具有极高的收藏价值。

三项纪录铸就“奥运经济吸石”,金银行情看涨 投资潜力创奥运记录

作为北京奥运会第一次发行火炬藏品,它是世界奥运史上第一套火炬金银砖,也是我国第一套火炬高规格收藏品,并且第一次以先进造币工艺结合金银打造奥运火炬,更是百年难遇的奥运权威收藏品。据黄金交易市场的报道,近来全球金银价格直线上升,两周就涨了近20%创历史新高。我们都知道奥运火炬是奥运收藏品中最耀眼的明星,如汉城奥运会上,一把普通普通的火炬限量塑料纪念品,现在已经升值到近一万美元,悉尼奥运会上的火炬胸章现在也已经升值了近3000倍。一枚普通的火炬都能有如此大的升值空间,纯金银打造的“奥运火炬金银砖”的升值空间相信就是疯狂的股民和炒房者都不敢奢望。

金银收藏十几年的藏友告诉我们,“北京2008奥运火炬金银砖”就算是2008克普通纯银加上29克纯金就已达10000多元的市值,可谓是绝对的物超所值。这也正是本次“北京2008奥运火炬金银砖”发行的可贵之处。“北京2008奥运火炬金银砖”作为奥运藏品上乘之作,对中国收藏界的冲击绝对不容忽视。

据称北京奥组委为了规范市场,特采取全国统一原始发行价,售价要求与产品条形码价格一样,以实现公平公正,从而确保了消费者的利益,为你投资上了一道可靠的保险。一件藏品的价值除了产品本身,还有另一个更重要的因素就是发行量,这套“奥运火炬金银砖”全球才发行8000套,也就是说全球450万人才能拥有一套,您拥有了就等同于将会有450万人想找您购买,巨大的升值潜力就像“经济吸石”一样。

专家预言:现在不买,将后悔一辈子

不少收藏者感慨:奥运会已经有百年历史了,可中国人自己的奥运火炬才是第一次在祖国上空点燃,怎么也要弄到一套,否则错过了可就后悔一辈子了。随着2008奥运的临近,奥运圣火即将在点燃,世界奥运健儿们将在奥运圣火的照耀下,在赛场上赛出风格,赛出水平。奥运火炬是奥

运会最具有代表性的标志之一,这款具有中国特色的火炬高规格藏品的发行,肯定会受到全世界的关注。正是这种特殊原因,北京奥组委和中国金币总公司都非常重视,无论从策划、设计还是制作上,都经过了认真的研究和周密的规划。如果说奥运未来能留给中国什么记忆,“北京2008奥运火炬金银砖”将使我们心中的奥运圣火永远熊熊燃烧。

“火炬金银砖”将成为奥运升值风向标

据专家分析,“火炬金银砖”将成为奥运升值风向标:“火炬金银砖”是官方高规格火炬收藏品,权威性不容置疑;再加金银砖本身实在的硬通货价值,又是限量发行;题材上,火炬作为重要的奥运符号,其收藏品在历届奥运会上都有非常突出的表现,其升值暴涨势在必行,发行过程中就会很快冲破原始发行价。

全国发行公告

“北京2008奥运火炬金银砖”是北京奥组委授权、中国金币总公司发行的世界第一套奥运火炬金银砖,是与奥运火炬公布同步发行的高规格火炬收藏品,每一套火炬金银砖均有中国金币总公司董事长及总经理签名的鉴定证书,鉴定证书上面还带有熊猫金币水印,另外还有奥组委的防伪条形码及首发价。为确保能第一时间拿到现货,请收藏者务必先到我市唯一指定发行中心办理订购手续。**地址:郑州市嵩山南路168号郑州市博物馆二楼奥运火炬发行处 订购电话:0371-61659519** (文:群群)

链接:“奥运火炬金银砖”系列规格发行数量及首发价

火炬金砖系列			火炬银镶金砖系列		
规格	发行量	首发价	规格	发行量	首发价
1kg金砖	29枚	268000元	1kg银镶1g金	2008枚	9850元
300g金砖	600枚	88000元	500g银镶1g金	5000枚	5980元
100g金砖	2008枚	26000元	200g银镶29g金	8000枚	13800元
29g金砖	5000枚	8350元	29g纯金	60000枚	2980元